

юридических и прочих услуг. Бизнес - инкубатор представляет собой небольшую организацию с ограниченным персоналом, которая обеспечивает физическое пространство для работы, различные помещения и сооружения на основе совместного использования, а также доступ к техническим средствам и услугам в области ведения бизнеса в качестве единого интегрированного и приемлемого по стоимости комплекса. Такого рода опека и совместное покрытие расходов призваны облегчить начальную стадию развития нового предприятия путем уменьшения затрат и избежания издержек и тем самым уменьшить вероятность неудачи предпринимателей. Как показывает практический опыт, три четверти тщательно выбранных предприятий в бизнес-инкубаторе имеют хорошие шансы на жизнь.

В настоящее время в мире действует около тысячи инкубаторов, большинство из которых расположено в США и Европе, примерно 150 находятся в развивающихся и бывших социалистических странах. Эта форма развития и поддержки малого бизнеса получает распространение и в Российской Федерации. В начале 2009 года начал действовать бизнес-инкубатор в г. Самаре, в будущем возможна его организация и в г. Ульяновске. Это значительно облегчит малым фирмам и индивидуальным предпринимателям вступление в сферу предпринимательской активности и их выживание на самом сложном – начальном этапе деятельности.

#### **Литература:**

1. Артемьев Ю.К. Проблемы малого бизнеса// Аргументы и факты, 2008, №14. - с.2.
2. Агеев А. И. Предпринимательство: проблемы собственности и культуры. Учебник - 3-е изд., перераб. и доп. - М.: ИНФРА - М, 2006. - с.368.
3. Малый бизнес: цифры и факты // Деловое обозрение// 2006, №12. – с.7-9.

## **НЕОБХОДИМО ЛИ ВСТУПЛЕНИЕ РОССИИ В ВТО?**

***О.Ф. Крайнов, студент 2 курса экономического факультета УГСХА  
Научный руководитель - ст. преподаватель Егорова М.А***

Сохранение позиций на внешних рынках и дальнейшее наращивание экспорта требуют решения проблем доступа на внешние рынки, устранения необоснованных ограничений в отношении российского экспорта и угрозы их применения в будущем. Эта задача становится все более значимой, поскольку открывает возможность зарабатывать деньги на мировых рынках там, где Россия имеет реальные конкурентные преимущества, что, очевидно, предпочтительнее прямой финансовой помощи, предоставлению западными странами и международными финансовыми институтами кредитов России.

Россия может и должна развивать связи со странами рыночной экономики на основе общих принципов, принятых в мировом хозяйстве. Поэтому Россия активно налаживает связи с международными экономическими организациями. В последние годы она стала полноправным членом ряда крупнейших таможенных, торговых и финансовых организаций, в частности Совета таможенного сотрудничества, Международного валютного фонда и Международного банка

реконструкции и развития, Международной торговой палаты, а в настоящее время готовится к вступлению в одну из самых представительных - Всемирную торговую организацию.

В настоящее время задача ведущихся переговоров о присоединении — добиться наилучших условий присоединения России к ВТО, то есть наиболее выгодного соотношения преимуществ от вступления и уступок в виде снижения тарифов и открытия внутренних рынков.

Вместе с тем, очевидно, что вступление в ВТО само по себе вряд ли приведет к какому-то взрывному росту отечественного экспорта или даже его заметному немедленному увеличению.

Членство какого-либо государства в ВТО является в настоящее время важнейшим условием его интеграции в мировую экономику, создания благоприятных возможностей для наращивания своего экспорта.

Не будет преувеличением сказать, что установленные ВТО нормы являются, по сути дела, международным торговым законом. Находясь вне общего правового пространства, не будучи членом этой организации, любое государство обрекает себя на положение аутсайдера в международной торговле, ибо к нему не применяются общие правила. Это побуждает присоединиться к ВТО, но одновременно надо принимать и общие для его членов обязанности.

Для России доступ к вышеназванным преимуществам членства ВТО является насущной необходимостью. В частности, потому, что весьма остро для нее сейчас стоит вопрос о защите своих экспортеров. На пути российских товаров установлены практически все виды ограничений, существующие в международной торговле. Эти ограничения распространяются практически на все - от вывоза минеральных удобрений до предоставления космических услуг.

Россия, будучи членом ВТО, получит возможность защититься от одностороннего произвола в применении тех или иных ограничительных мер, в частности, от растущего количества антидемпинговых расследований по отношению к российским экспортным товарам. Присоединение России к ВТО не означает, что Россия стремится к каким-то льготам, привилегиям, она хочет стать равноценным участником международной торговли.

Трудности встают перед российским сельским хозяйством, традиционно держащимся «на плаву», благодаря бюджетным вливаниям.

При ориентировании российской внешнеторговой политики на выполнение требований ВТО возникнет необходимость направить страну по характерному для большинства государств “третьего мира” зависимому пути развития в роли сырьевого придатка, что приведет к консервации ее технологической “второсортности” и общей стагнации.

Итак, основываясь на всем вышесказанном, можно сделать следующие выводы. Присоединение России к ВТО позволит создать предсказуемые условия для деятельности как российских, так и иностранных экономических операторов. Будут созданы более благоприятные условия для доступа отечественных товаров и услуг на мировой рынок. Однако за все это Россия будет вынуждена заплатить открытием своего внутреннего рынка. В этих условиях чрезвычайно важным является выработка комплекса мер, направленных на защиту отечественного производителя. При этом, однако, должны быть сохранены нормальные условия для развития конкуренции.

В этой связи хочется отметить, что в отношении вопроса о вступле-

ния России в ВТО нельзя однозначно становиться на сторону либо активных сторонников этого шага, либо на сторону протекционистов. Здесь необходим определенный баланс интересов, который в данном случае и является, по моему мнению, наиболее рациональным решением этого нелегкой проблемы.

Членство в ВТО рассчитано на десятилетия. В конце концов не вечно же Россия будет в кризисе, ее промышленность все-таки поднимется и сможет выпускать конкурентоспособную продукцию. Следует четко уяснить, что вступление в ВТО не способствует решению краткосрочных задач, но отказ от него приведет к тому, что пострадают долгосрочные интересы России.

Вопрос об участии в ВТО правомерен и с точки зрения условий вступления. Главное условие - международный торговый режим для России, когда она станет членом ВТО, должен уллучиться по сравнению с ныне действующим. Вступление России в ВТО произойдет не любой ценой для нашей страны, а только на выгодных для нее условиях. Та плата, которую Россия согласна внести за этот шаг, должна быть обязательно соразмерна той выгоде, которую она получит.

Поэтому интересам России отвечало бы поэтапное присоединение к соглашениям ВТО, осуществляемое в течение определенного периода времени, необходимого для решения задач реструктуризации и модернизации российской промышленности, реформирования отечественной корпоративной структуры, создания действенной системы государственного регулирования внешних и внутренних хозяйственных отношений.

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА  
РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
И РЕГУЛИРОВАНИЯ РЫНКОВ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ,  
СЫРЬЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ НА 2008-2012 ГОДЫ:  
ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕАЛИЗАЦИИ**

*Кулаев М.С. студент 4 курса экономического факультета  
Руководитель: к.э.н., доцент Суикова Т.Ю.*

Сельское хозяйство, как известно, является одной из определяющих отраслей экономики любого развивающегося государства. Однако в России после перехода на рыночную экономику не было принято ни одной по настоящему действующей программы по развитию данной отрасли.

В результате чего:

1. Около 60% сельских жителей имеют средний денежный доход, 35% ниже прожиточного уровня, что значительно ниже, чем в других государствах, даже стран ближнего зарубежья, таких как Казахстан, Украина и Белоруссия.

2. В растениеводстве уровень производства 90-х годов был достигнут лишь в настоящее время, в животноводстве он восстановлен наполовину.

3. Объем импорта сельскохозяйственного сырья увеличился по сравнению с 2000 годом в три раза.